В День защитника Отечества информационное агентство "РИА новости" опубликовало статью о следователе следственного управления СК России по Алтайскому краю



23 февраля 2021 12:00

Служба на Кавказе: русская баня в горах и новогодняя банка сгущенки на четверых МОСКВА, 23 фев - РИА Новости. Ежегодно 23 февраля в России отмечают День защитника Отечества. Праздник, приуроченный к дате создания Красной Армии, посвящен всем защитникам Родины — в том числе и тем, кто не боялся служить в Аргунском ущелье во время второй чеченской войны, или бойцам спецназа, неоднократно участвовавшим в контртеррористических операциях на Северном Кавказе.

О МУЖСКОЙ ДРУЖБЕ

Заместитель руководителя Каменского МСО СУ СК России по Алтайскому краю Максим Шкуров с 2014 по 2017 год служил по контракту в 12 отдельном отряде специального

назначения "Урал" ВВ МВД РФ (с 2016 года Росгвардия) в Нижнем Тагиле Свердловской области в должности разведчика — сапера и неоднократно участвовал в контртеррористических операциях. Даже закончив службу в спецназе несколько лет назад, он до сих пор вспоминает ее с улыбкой и благодарностью в сердце.

"Служба в спецназе очень специфична, но и очень интересна. У тебя совершенно нет свободного времени, потому что ты либо учишься, либо выполняешь поставленные командованием задачи... Я даже немного жалею, что ушел из спецназа. Там все по-другому: жизнь другая, люди другие. Спецназ - это скорее не профессия, а образ жизни. За время службы в отряде я многое переосмыслил, встретил настоящих друзей. Но и служба в Следственном комитете - это больше, чем профессия, это жизнь во благо людям, и этим схожа со спецназом", - говорит Максим.

По его словам, у спецназа есть негласное правило: думай о товарище, а он о тебе. "Поэтому о себе ты там вообще не беспокоишься, я больше, наверное, переживаешь за своих товарищей, зная о том, что каждый из них будет готов прийти тебе на помощь", - добавляет он.

О настоящей мужской дружбе и взаимовыручке помнит и старший следователь Угличского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Ярославской области Павел Герасимов. Он с 1998 по 2000 годы проходил срочную службу в пограничных войсках ФСБ России. В феврале 2000 года в составе десантно-штурмовой заставы был переброшен в Аргунское ущелье.

"Мы были совсем молодыми, лично мне было 19 лет, можно сказать, мы были мальчишками... За время службы мы успели подружиться с большинством сослуживцев. Мы чувствовали поддержку друг друга, знали, что можем положиться и были уверены друг в друге", - вспоминает Павел.

CTPAX

Вообразить, что испытываешь, находясь в зоне боевых действий, когда твои представления о происходящем не совпадают с действительностью, когда многому приходится учиться на ходу, наверное, невозможно. Но, по словам сотрудников Следственного комитета, даже когда находишься в дозоре, ведущем разведку того, нет ли взрывных устройств на пути следования сослуживцев, когда именно от твоих действий зависит жизнь товарищей, переживаешь не за себя, а за них.

"Я шел всегда первым в составе головного дозора разведывательной группы, потому как владел информацией по поиску и обезвреживанию самодельных взрывных устройств и иных взрывоопасных предметов, тактикой их установки участниками незаконных вооруженных формирований. Остальные ребята шли за мной. Можно сказать, от моих действий зависела жизнь и здоровье товарищей... Страшно не было никогда, вернее, я об этом не задумывался. Просто выполнял поставленные подразделению командованием задачи. Скорее, мне было интересно выполнять свою работу... О себе ты там вообще не беспокоишься", - говорит Максим.

Павел же вспоминает, что ощущение страха было, лишь когда он узнал о скором возвращении домой. "Я помню, что, узнав новость о переброске в Аргунское ущелье, я испытывал определенную взволнованность. Хотя не было такого, что я сильно беспокоился или боялся. Страха совсем не было. Помимо взволнованности, было воодушевление... Настоящий страх я

испытывал лишь однажды, когда мне сообщили, что через неделю за мной прилетит вертолет и заберет меня уже домой. Это было за неделю до демобилизации. Вот тогда я действительно боялся, мне очень хотелось вернуться домой", - говорит он.

ЦЕНИТЬ МОМЕНТЫ

Несмотря на все сложности, с которыми защитникам Отечества приходится сталкиваться ежедневно, несмотря на все тяготы и лишения воинской службы, которые ты с честью должен переносить по уставу Вооруженных сил России, есть то, что навсегда остается в памяти как лучшие моменты нелегкой работы. Например, когда спустя почти пять месяцев службы в горах вы с товарищами строите настоящую русскую баню, или все в тех же горах вчетвером встречаете Новый год.

"Мы провели в ущелье почти пять месяцев, помыться было сложно. Однажды мы с парнями приняли решение, что нам срочно нужна баня. Мы строили ее всей заставой в свободное от боевого дежурства время. Мы "срубили" русскую баню из сосны. Сделали все своими руками, и ощущение первой нормальной помывки мне не забыть", - вспоминает Павел.

"Сейчас, наверное, больше всего вспоминаю Новый год, который мы с ребятами встречали в горах Ингушетии вчетвером с чаем и банкой сгущенки. Мы тогда уже четыре дня находились на задании, а сменить нас должны были лишь пятого января. Из того, что у нас было к новогоднему столу - чай и сгущенка. Спецназ учит тебя ценить такие моменты и людей, которые находятся с тобой рядом", - говорит Максим.

ОСТАВАТЬСЯ НА СЛУЖБЕ ЛЮДЯМ

Желание помочь людям, защитить их и их права, не оставляло настоящих защитников Отечества и после прохождения службы - именно поэтому они выбрали работу в Следственном комитете.

"У следователя, как у сапера, должна быть интуиция, потому как допущенная ошибка сапера влечет за собой гибель человека, а допущенная ошибка следователя - нарушение прав гражданина на вынесение справедливого решения", - считает Максим.

На его взгляд, в профессии следователя, как и военного, необходима выдержка и целеустремленность.

"Следователям тяжело морально, так как переживаешь за каждого гражданина, который невольно сталкивается с противоправными действиями и преступными посягательствами. Это не только чувство сопереживания чужому горю, но и колоссальная ответственность в достижении справедливости. А пограничником тяжело было быть физически, так как приходилось днем обустраивать заставу, которая строилась с нуля, а ночью заступать на дежурство по охране государственной границы Российской Федерации", - говорит Павел.

24 Февраля 2021

Адрес страницы: <u>https://altai-</u>

krai.sledcom.ru/Professiya sledovatel/item/1542648/folder/folder/873343

© 2024 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю	
	4/4